
Nedostatak joda je najvažniji rizični čimbenik za bolesti štitnjače u odraslih i djece. Dok je 
gušavost kao posljedica nedostatka joda široko poznata, manje se zna da hormoni štitnjače 
reguliraju razvoj važnih organa. Stoga se savjetuje da trudnice i dojilje trebaju osigurati dostatan 
unos joda za optimalan razvoj djeteta. Čak i blagi nedostatak joda tijekom trudnoće može 
dovesti do poremećenog razvoja mozga djeteta i tako utjecati na inteligenciju. Nedostatan unos 
joda je ustvari vodeći svjetski uzrok oštećenja mozga koji se može spriječiti i godinama je Svjets-
ka zdravstvena organizacija upozoravala da su Europljani sve više pogođeni posljedicama 
nedostatnog unosa joda. 

EUthyroid je prva pan-europska inicijativa prihvaćanja izazova istraživanja unosa joda 
europske populacije. To bi trebalo omogućiti osnovu za razvoj prikladnih mjera za 
usklađivanje i poboljšanje unosa joda u Europi u suradnji s nacionalnim tijelima. 

Unutar EUthyroid-a 31 partner iz 27 zemalja oformili su stručni tim renomiranih epidemiologa, 
endokrinologa, nutricionista i stručnjaka zdravstvene ekonomije. Tim dodatno uključuje i 
Globalna mrežu joda (anglosaksonski Iodine Global Network; kratica IGN) čija je zadaća 
prevladavanje nedostatka joda sa 100 regionalnih i nacionalnih koordinatora i agencija partne-
ra. Obje mreže se značajno preklapaju što bi trebalo poduprijeti odgovarajuće mjere, uspostavl-
jene unutar EUthyroid-a, a koje će biti uvedene putem nacionalnih zdravstvenih tijela. 

22 zemlje članice EU (iznimke su Cipar, Litva, Luksemburg, Malta, Rumunjska i Slovačka) sudjelu-
ju u EUthyroid-u, što odgovara 94% populacije Unije, a dodatno je uključeno i pet zemalja iz 
grupacije Globalne mreže joda - zapadna i središnja Europa (anglosaksonski IGN West Central 
Europe) (Island, Izrael, Makedonija, Norveška, Švicarska).

Ciljevi EUthyroid-a

Mreža provodi istraživanja koja će dati uvid u trenutno stanje unosa joda i uvid u zdravstvene 
posljedice nedostatka joda u uključenim zemljama. Poseban naglasak biti će stavljen na 
trudnice i na potencijalni utjecaj nedostatka joda na intelektualni razvoj djeteta. Navedeni ciljevi 
će biti postignuti kroz slijedeće radnje: 
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o�ce@euthyroid.eu

Daljnje informacije mogu se naći ovdje:

www.euthyroid.eu
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